百年党史·百日学

2019年:庆祝中华人民共和国成立 70周年大会在北京隆重举行

2019年10月1日上午, 庆祝 中华人民共和国成立70周年大 会在北京天安门广场隆重举 行。中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平发表重 要讲话。讲话高度评价新中国 成立的历史意义,深刻阐明新中 国70年创造的人间奇迹,豪迈 展望中华民族伟大复兴的光明 未来,鼓舞和激励着亿万中华儿 女满怀豪情、充满自信,为实现 伟大梦想而接续奋斗。随后举 行了盛大阅兵仪式。

2019年是中华人民共和国成立 70周年,党和政府举行了气势恢宏、 气氛热烈的庆祝活动。

9月起,在北京展览馆举办"伟大 历程 辉煌成就——庆祝中华人民共 和国成立70周年大型成就展"。3个 多月现场观展人次达315万,网上展 馆点击量超1.4亿次。各地各部门也 组织开展了形式多样的庆祝活动和 宣传教育活动。

9月29日,党中央在人民大会堂 隆重举行中华人民共和国国家勋章 和国家荣誉称号颁授仪式。习近平 向42名国家勋章和国家荣誉称号获 得者颁授勋章奖章并发表重要讲话, 强调崇尚英雄才会产生英雄,争做英 雄才能英雄辈出。伟大出自平凡,平 凡造就伟大。只要有坚定的理想信 念、不懈的奋斗精神,脚踏实地把每 件平凡的事做好,一切平凡的人都可 以获得不平凡的人生,一切平凡的工 作都可以创造不平凡的成就。

9月29日晚,在人民大会堂举办

来自"猫眼专业版"的数据显示,

截至8月8日19时,6月1日以来的票

房已达68.95亿元,2022年暑期档票房

有望实现同比增长;《独行月球》已超

越《人生大事》,跻身档期票房排行榜

首。今年暑期档电影市场回暖迹象明

幻片《独行月球》《外太空的莫扎特》

《明日战记》、爱情片《漫长的告白》《遇

见你》《我们的样子像极了爱情》、动画

片《山海经之再见怪兽》……今年暑期

温情现实题材片《人生大事》、科

显。

以大型音乐舞蹈史诗形式呈现的庆 祝中华人民共和国成立70周年文艺 晚会《奋斗吧 中华儿女》。

9月30日烈士纪念日,在天安门 广场人民英雄纪念碑前举行向人民 英雄敬献花篮仪式,习近平等党和国 家领导人和首都各界群众代表参加。

10月1日上午,在天安门广场隆 重举行庆祝中华人民共和国成立70 周年大会。中共中央政治局常委、国 务院总理李克强主持庆祝大会。中 共中央政治局常委、全国人大常委会 委员长栗战书,中共中央政治局常 委、全国政协主席汪洋,中共中央政 治局常委、中央书记处书记王沪宁, 中共中央政治局常委、中央纪律检查 委员会书记赵乐际,中共中央政治局 常委、国务院副总理韩正,国家副主 席王岐山出席。

习近平发表重要讲话,他首先代 表党中央、全国人大、国务院、全国政 协和中央军委,向一切为民族独立和 人民解放、国家富强和人民幸福建立 了不朽功勋的革命先辈和烈士们,表 示深切的怀念,向全国各族人民和海 内外爱国同胞,致以热烈的祝贺,向 关心和支持中国发展的各国朋友,表 示衷心感谢。

习近平在讲话中指出,70年前的 今天,毛泽东同志在这里向世界庄严 宣告了中华人民共和国的成立,中国 人民从此站起来了。这一伟大事件, 彻底改变了近代以后100多年中国积 贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华 民族走上了实现伟大复兴的壮阔道 路。70年来,全国各族人民同心同 德、艰苦奋斗,取得了令世界刮目相 看的伟大成就。今天,社会主义中国 巍然屹立在世界东方,没有任何力量

业内人士表示,今年暑期档票房

大概率将超越去年同档期73.81亿元

总票房,积压的观影需求在这个暑期

再次获得了释放,而包括亲子、科幻、

悬疑、喜剧、爱情等多种类型的高质量

影片,也成为暑期档电影市场向好的

为,影片《人生大事》成为"爆款"为国

产电影树立了一个新标本,或许将再

次证明温情现实主义是中小成本影片

中国电影评论学会会长饶曙光认

重要保障。

档,10余部多题材多类型影片相继上 取得成功的重要方向;《独行月球》继

能够撼动我们伟大祖国的地位,没有 任何力量能够阻挡中国人民和中华 民族的前进步伐。

习近平强调,前进征程上,我们 要坚持中国共产党领导,坚持人民主 体地位,坚持中国特色社会主义道 路,全面贯彻执行党的基本理论、基 本路线、基本方略,不断满足人民对 美好生活的向往,不断创造新的历史 伟业。我们要坚持"和平统一、一国 两制"的方针,保持香港、澳门长期繁 荣稳定,推动海峡两岸关系和平发 展,团结全体中华儿女,继续为实现 祖国完全统一而奋斗。我们要坚持 和平发展道路,奉行互利共赢的开放 战略,继续同世界各国人民一道推动 共建人类命运共同体。中国人民解 放军和人民武装警察部队要永葆人 民军队性质、宗旨、本色,坚决维护国 家主权、安全、发展利益,坚决维护世

习近平强调,中国的昨天已经写 在人类的史册上,中国的今天正在亿 万人民手中创造,中国的明天必将更 加美好。全党全军全国各族人民要 更加紧密地团结起来,不忘初心,牢 记使命,继续把我们的人民共和国巩 固好、发展好,继续为实现"两个一百 年"奋斗目标、实现中华民族伟大复 兴的中国梦而努力奋斗。

随后举行了盛大阅兵仪式,59个 方队梯队、近1.5万官兵接受检阅。 10万群众举行了以"同心共筑中国 梦"为主题的群众游行。当晚,在天 安门广场举办首都国庆联欢活动,党 和国家领导人同6万多名北京各界群 一起联欢。

中华人民共和国成立70周年庆 祝活动是国之大典,气势恢宏、大度

《流浪地球》后再次为中国科幻电影的

工业化和可持续发展作出了贡献,给

人间烟火气、能够与观众产生共情

共鸣共振的影片,同时也需要《独行月 球》那样科幻加喜剧、满足观众想象力

暑期档电影市场加了一把"大火"。

的电影。"饶曙光说。

雍容,纲维有序、礼乐交融,充分展 示了新中国成立70年来的辉煌成 就,有力彰显了国威军威,极大振奋 了民族精神,广泛激发了各方面力 量。庆祝活动是在第一个百年即将 到来之际,全党全军全国各族人民 万众一心,朝着全面建成小康社会 目标奋进的一次伟力凝聚;是在实 现中华民族伟大复兴中国梦的征程 上,全体中华儿女对共同理想所作 的一次豪迈宣示;是在当今世界正 经历百年未有之大变局的形势下, 中华人民共和国始终巍然屹立于世 界东方,并且愈发蓬勃、愈发健强的 一次盛大亮相。

在京中央党政军群各部门负责 人,老同志代表,在京中央委员、候补 中央委员、党的十九大代表、中央纪 委委员、国家监委委员、全国人大代 表、全国政协委员,香港特别行政区、 澳门特别行政区全国人大代表和全 国政协委员,港澳台同胞、海外侨胞 代表,各民主党派中央在京委员、全 国工商联和无党派人士代表,北京市 有关负责同志,国家勋章和国家荣誉 称号、"八一勋章"获得者,全国先进 模范人物代表,十一世班禅额尔德 尼·确吉杰布,全国性宗教团体主要 负责人,全国民族团结进步表彰大会 代表、全国少数民族参观团成员,在 京中国科学院院士和中国工程院院 士,优秀留学回国人才代表,部分已 故老干部的配偶,全国重点优抚对 象,首都各界代表,普通群众代表等 出席大会。

在京重要外宾、各国驻华使节、 外国专家也应邀出席大会。

(供稿单位:中共延安市委党史

接补助电影院的方式提振行业信心。

'电影市场需要《人生大事》那样 比增长,但与疫情暴发前仍有差距,因

为加快电影行业回暖,今年初以 须更好发挥主旋律大片的引领带动作

来,国家电影局相继推出一系列扶持和 用,要关注不同类型、题材、风格的电

纾困政策措施。浙江、海南、山东、北京 影的生产发行布局,保证供给的丰富

等地也推出了房租减免、消费券发放等 性,开启让观众重回电影院的系列活

助企纾困政策,上海、湖北等地通过直 动,重新培养观众的观影需求。

行业信心与景气。

有所回暖,成绩有目共睹,有望实现同

此关键是坚持稳中求进,进一步恢复

出,中国电影要努力克服疫情影响,必

专家指出,今年暑期档电影市场

中国电影家协会副主席尹鸿指

1933年10月,曹葆华开始在

创作了不少抗日诗歌发表。

延安时期

1939年,曹葆华赴延安参加 任鲁迅艺术学院文学系教员,次 年加入中国共产党。

开前,毛泽东曾约曹葆华面谈文 术论文集《哲学选集》第五卷时 艺问题。5月曹葆华参加了座谈 逝世。

1944年后,曹葆华在中共中 员 高慧琳)

游星闪耀延河边

曹葆华(1906-1978),四川 乐山人,诗人,翻译家。译有专著 《马恩列斯论文艺》《苏联的文学》 《苏联文学问题》《列宁》《斯大林 论文化》《历史唯物主义与辩证唯 物主义》《自然辩证法》《列宁与文 艺问题》《文学论文选》《论艺术》 《莎士比亚论》等,著有诗集《寄诗 魂》《落日颂》。

曹葆华于1940年加入中国 共产党,曾任延安鲁艺文学系教 员、翻译室主任,并任中华全国文 艺界抗敌协会延安分会理事。



到延安前

曹葆华于1906年出生于四 川乐山城区,1927年中学毕业后 考入清华大学外国文学系,1931 年又考入清华研究院,1935年毕 业。在清华大学读书时期,他就 追随老师叶公超等人开始新诗 创作,与孙毓棠、林庚一起,被称 为"清华三杰"。最初的诗集《抒 情十三章》于1929年自费出版, 30年代续有诗集刊行,出版了 《寄诗魂》《落日颂》等诗集。其 诗歌引领了中国现代新诗的革 新浪潮,是中国现代派诗歌,特 别是中国现代十四行诗体的重 要探索者、实践者之一。同时, 他开始翻译西方现代文学理论, 翻译了梵乐希的《现代诗论》、瑞 恰慈的《科学与诗》等。较著名 的有1937年出版的《无题草》,包 含50多首小诗,实际是一首长抒 情诗,文字朴实流畅,有浓郁的

《北平晨报》上编辑副刊《诗与批 评》,前后历时两年半,集中刊登 了卞之琳、何其芳、李健吾、陈敬 容等诗人的创作,还大量登载了 叶芝、瓦雷里、艾略特、瑞恰慈、 威尔逊等西方最前卫的理论家 的诗论,他是最早介绍西欧现代 文学理论的开拓者之-

1937年抗战爆发后,曹葆华

央宣传部翻译马列著作,曾任俄 文翻译室主任,从事翻译马恩列 斯著作。翻译出版了《马恩列论 艺术》、高尔基的《列宁》等。

离开延安后

抗战胜利后,曹葆华于1947 年随中央宣传部转战中原,直到 进京。新中国成立后直到1961 年,曹葆华在中共中央宣传部任 翻译、翻译组长、编译处副处长 曾任俄文翻译室主任,中共中央 宣传部斯大林全集翻译室副主 任,仍从事编译工作。他翻译了 大量马列主义经典著作和相关 文献,包括与毛岸青、天蓝、关其 侗、张礼修、何思敬、于光远、孟 昌等合作翻译、校译的数十种著 作。他先后翻译出版了《马恩列 斯论艺术》,高尔基的《列宁》,列 宁的《俄国资本主义的发展》《黑 格尔〈逻辑学〉一书摘要》《唯物 主义与经验批判主义》,高尔基 的《苏联的文学》,拉波泊的《演 员与导演》,斯列波夫的《党的建 设研究提纲》,高尔基的《马克思 恩格斯论艺术与共产主义》等。

1953年,曹葆华加入中国作 家协会,并经常在报纸副刊和文 学杂志发表诗作。

1962年,曹葆华调到中国科 学院哲学社会科学研究部外国 文学研究所继续从事翻译、研究 工作,先后翻译出版恩格斯、列 宁、斯大林、高尔基、拉波泊、斯 列波夫、尤金、伊奥夫立克、伊凡 诺夫等人的政治理论或文艺理 论著作数十本。除翻译政治、哲 学专著外,他还曾翻译出版了普 革命,同时写抒情组诗《走向西 列汉诺夫的《论艺术》《没有地址 北之前》。同年11月到达延安, 的信,艺术与社会生活》等许多

文艺理论译著,有很大影响。 1978年9月20日,曹葆华正 1942年延安文艺座谈会召 在翻译校订普列汉诺夫文学艺

(延安精神研究中心研究

三峡工程博物馆开馆

暑期档电影佳片迭出市场回暖

新华社记者 白瀛 王鹏

鹏航 李思远) 走进中国水电发展历史 长卷,了解三峡工程百年圆梦历程,探 索三峡工程背后的奥秘……8月5日, 三峡工程博物馆在湖北省宜昌市三峡 坝区开馆,这是该博物馆首次全方位对

新华社武汉8月5日电(记者 徐 占地面积15万平方米,建筑面积2.1万 梦历程和巨大综合效益。工程馆以专 展水电技术和学术交流活动。博物馆 平方米,室内展陈面积约1万平方米。 业为轴,从社会、文化、科技、环境、发展 室外建设有三峡工程工业遗存、三峡工 博物馆的主体建筑造型为大江截流中等维度解析三峡工程。水电馆主要展程党建文化广场、峡江意境园等项目。 发挥重要作用的截流四面三角体,建筑 结构为空间钢结构,共两层,二层及屋 顶设有大坝观景台。

三峡工程博物馆位于三峡枢纽工 程馆和水电馆为三个基本陈列馆。三 小学生,以"好奇探索"的方式开展水电 育示范基地开放日活动在三峡工程博

示我国水电发展历程和水电科技。

专业交流中心、文创中心等专题展厅和 河流·守护国之重器"志愿服务活动主 在三峡工程博物馆里,三峡馆、工 临时展厅。好奇水电研学中心面向中 会场活动暨三峡工程全国爱国主义教 程右岸下游,距离三峡大坝约1公里, 峡馆以时间为轴,展示三峡工程百年圆 科普教育。专业交流中心主要用于开 物馆举行。

开馆当天,由中央文明办、水利部 博物馆还设有好奇水电研学中心、 主办,中国三峡集团承办的"关爱山川

F延吴高速志丹东、前山、大梁峁隧道施工单幅双向通行的公告

2022年8月18日起,S16延吴高 速志丹东、前山、大梁峁隧道路面整 治工程施工,届时对志丹东、前山、大 闭,期间通行吴起方向车辆借道延安 梁峁隧道进行分阶段封闭,车辆实行 方向通行。 单幅双向通行。为确保车辆通行安 全,现就施工期间道路交通管制有关 事项通告如下:

一**、施工时间:**2022年8月18日 方向通行。 至9月22日。

二、单幅双向通行路段:志丹东、

前山、大梁峁隧道。

三、单幅双向通行方案:

(一)8月18日至8月23日S16延 吴高速延安方向志丹东隧道道路封 吴高速吴起方向大梁峁隧道道路封 闭,期间通行延安方向车辆借道吴起

吴高速延安方向大梁峁隧道道路封 闭,期间通行吴起方向车辆借道延安 闭,期间通行延安方向车辆借道吴起

(三)8月30日至9月4日S16延吴 高速延安方向前山隧道道路封闭,期间 通行延安方向车辆借道吴起方向通行。

(四)9月5日至9月10日S16延 费站出口封闭。

方向通行。

(二)8月24日至8月29日S16延 吴高速吴起方向志丹东隧道道路封 方向通行。 (六)9月17日至9月22日S16延

吴高速吴起方向前山隧道道路封闭, 期间通行吴起方向车辆借道延安方 向通行。本阶段施工期间志丹东收

四、特别提醒:S16延吴高速志丹 东、前山、大梁峁隧道单幅双向通行 的公告期间,请广大司乘朋友合理规 (五)9月11日至9月16日S16延 划出行路线,车辆通过施工区域请谨 慎驾驶,服从施工现场交通指挥疏 导,安全有序通过,施工期间给您带 来不便,敬请谅解。

特此通告。

陕西交通控股集团有限公司延定分公司 延安市公安局交通警察支队高交大队 2022年8月11日

20位播音员主持人获颁 首届中国播音主持"金声奖"

新华社北京8月8日电(记 者 王鵬) 由国家广电总局主办 的首届中国播音主持"金声奖" 颁奖典礼日前在京举行,20位播 音员主持人获颁该奖。

些播音员主持人积极传播党的 声音,创作时代精品,弘扬先进 文化,服务社会大众,体现出强 烈的责任担当。

颁奖典礼通过《那些令人难 忘的时刻》《那些让人温暖的笑脸》 《那些多彩的文化》《那些前行的动 力》等四个篇章,运用短片、歌舞等 形式,展现播音员主持人在重大时 据悉,20位获奖者中,包括 间节点,用声音描绘波澜壮阔的时 优秀广播播音员主持人10名,优 代画卷;讲述播音员主持人以饱含 秀电视播音员主持人10名。这 深情的话语,报道人民对美好生活 的向往。此外,颁奖典礼还设置了 "致敬环节",通过重温影像记忆的 方式向老一辈播音员主持人表达 了深情敬意。

